

戏由诗入，情自画出

——记郭玮演绎京剧全本《春闺梦》



新华社北京9月14日电 舞势随风吹复收，歌声似磬韵还幽……

13日夜，北京长安大戏院，大幕徐徐合上，观众掌声雷动，久久不肯离去。

北京京剧院程派青衣、第31届中国戏剧梅花奖得主郭玮主演的全本程派名剧《春闺梦》，缠绵悱恻的剧情、精湛细腻的表演，不仅征服了观众，也为北京京剧院纪念程砚秋诞辰120周年系列演出活动添上精彩一笔。

《春闺梦》是京剧大师程砚秋于1931年首演的一出代表性剧目。该剧在程派经典剧目中独树一帜，以文气丰沛著称。其创作灵感取材于杜甫名篇《新婚别》《兵车行》，从陈陶《陇西行》中“可怜无定河边骨，犹是春闺梦里人”二句得名。剧里讲述的是东汉末年的一个动人故事。汉末战乱频仍，人民惨遭离乱之苦。新婚三日的王恢被强征入伍，死于阵前。妻子张氏，积思成梦，夫妻梦中相会，悲喜交加，一梦惊醒，方觉万事成空。全剧唱词典雅、行腔优美、舞蹈华丽，以浪漫主义手法表达对当时军阀混战致民不聊生惨状的深切控诉。

近年来，《春闺梦》呈现于舞台上多从后半部的“做梦”开始，至“梦醒”结束。郭玮当晚演出的版本包括其恩师、著名京剧教育家李文敏从程砚秋先生存世资料中发

掘整理出的前半部“送征人”。有了前半部的充分敷陈，让该剧的情节更加完整、冲突更加激烈、悲剧色彩更为浓烈。

整场演出戏由诗入，情自画出，诗画交融，扣人心弦。郭玮出色的唱、念、做、舞在全剧中得以尽兴发挥。她的唱腔刚柔有致、声情并茂——低回婉转处哀怨动人；高亢激昂处如穿云裂帛。“可怜负弩充前阵”等脍炙人口的唱段，被她演绎得淋漓尽致，观众品之赏心悦目，叫好声不断。

郭玮在全剧中的舞蹈堪称写意如画——举手投足、一颦一笑似水墨丹青流波婉转，宛如一幅仕女图灵动再现于舞台之上。她的水袖、圆场、卧鱼，行云流水，自然流畅，收放自如，与剧情发展和人物心境紧密结合，精准表达角色的喜怒哀乐。“送征人”一折最后一个场景，古曲《阳关三叠》响起，郭玮通过短短两三个乐句的一段独舞，把张氏当时无奈、牵挂、忧虑、惊悚、失落、哀伤等复杂的心理活动生动展现。

演出结束后，李文敏先生走上舞台向爱徒祝贺演出成功。“功夫没有白下，汗水没有白流，心血没有白费！”她拉着郭玮的

手说，“继承博大精深的程派艺术首先要敬畏之心，要潜力学习，永不自满。要有扎实全面的基本功，要有丰富的舞台积累，还要在艺术修养和文化修养方面不断充实自己。”

“这场演出我意在追求文与戏、情与艺的统一，努力还原人物心理变化，把观众带入剧中。”郭玮对记者表示，“今后除了继续在继承前辈的技法、精神上下功夫外，会更加注重向历史文脉和民族根脉更深处探寻，提升艺术修养，走稳程派艺术守正创新之路。”



顺达口腔优势项目

传动矫治技术：
为国人量身定制的健康正畸新选择



顺达口腔赴贵阳授课

领航传动矫治新风尚 烟台正畸之光闪耀全国

9月10日至12日，顺达口腔正畸科双子星——科主任王琛与副主任孙符铭，作为全国传动矫治技术的教官团队成员，在北京大学口腔医学院林久祥教授的带领下与贵州省人民医院、贵阳市口腔医院、贵州医科大学附属口腔医院的三位教官共同开展了传动矫治技术实操基础班——贵阳站的授课活动。这不仅是一场知识的盛宴，更是传动矫治技术在全国范围内深化推广的重要里程碑。



烟台骄傲，传动之光照亮全国

此次贵阳授课活动的成功，不仅彰显了顺达口腔在传动矫治技术领域的卓越地位，更进一步提升了烟台在全国正畸界的影响力。顺达口腔为传动矫治技术在全国范围内的普及与应用贡献了宝贵的烟台智慧与力量。

在传动矫治技术的光辉照耀下，顺达口腔正以前所未有的姿态，为正畸事业向着更加辉煌的未来贡献自己的能量。烟台的骄傲，正随着传动之光，照亮中华大地的每一个角落。

传动矫治荣誉加冕

自问世以来，传动矫治技术屡获殊荣，2008年被国家卫健委纳入“十年百项”推广适宜技术计划、2010年获国家发明专利、2012年获得“中华医学科技奖二等奖”、2014年被卫生部推荐申报“国家发明奖”、2023年获国家科技进步二等奖。

传动矫治独特优势：

精准矫正复杂病例：针对严重恒牙期骨性牙颌畸形及疑难病例。

舒适高效，稳定可靠：采用60g轻力设计，稳定性佳，矫正效果持久。

面型美化专家：有效改善凸/凹面型，适合东方人面型特点。

高度适配人群

- ★ 异地正畸，低频复诊
- ★ 大龄正畸，健康首选
- ★ 二次矫正，追求完美
- ★ 骨性错颌，专业应对
- ★ 面型美学追求者
- ★ 高性价比优选

传动技术，健康矫治新风尚

传动矫治技术——由林久祥教授匠心独运的创新成果，自诞生之日起便以其独特的“健康矫治理念”和卓越的矫治效果，在正畸领域掀起了一场变革。该技术强调在矫治过程中最大限度地保护患者的口腔健康，追求治疗的高效性、安全性与舒适性，为患者带来前所未有的矫治体验。在荣获2023年度国家科学技术进步二等奖之后，传动矫治技术的影响力日益扩大，成为了推动我国正畸事业发展的重要力量。

顺达口腔，传动技术佼佼者

烟台顺达口腔作为传动矫治技术全国第五家、华东地区第一家培训基地，始终站在正畸行业的前沿，致力于造福更多错颌畸形患者，并将该技术的精髓与理念传递给更多正畸医生。此次贵阳之行，王琛主任与孙符铭副主任不仅带去了丰富的临床经验和成功案例，更将顺达口腔在传动矫治技术上的独到见解和创新实践分享给了全国各地的学员。他们的精彩授课，加深了学员们对传动技术的理解，更激发了他们对正畸事业的热爱与追求。

贵阳授课，共筑传动矫治梦想

在贵阳的三天时间里，授课现场气氛热烈而庄重。王琛主任以其深厚的学术功底和丰富的临床经验，深入浅出地讲解了传动矫治技术的核心原理与操作流程；孙符铭副主任则通过生动的案例分析和实操演示，让学员们直观感受到了传动技术的魅力与实效。此外，林久祥教授及其他教官的精彩授课，更是为整个授课活动增添了浓厚的学术氛围。学员们纷纷表示，此次学习受益匪浅，不仅掌握了传动矫治技术的精髓，更对在未来在正畸领域的探索充满了信心与期待。

一城五院·品质如一

辛庄门诊

辛庄街1-8号 2117288

幸福门诊

幸福路7-18附6号 6698988

莱山门诊

新苑路50-8号 6710008

南尧门诊

大东路润鼎嘉园商铺6号 6885266

开发区门诊

开发区万达华府7号网点113号

6955518